
中班体育扔沙包教案反思 中班体育游戏
教案好玩的沙包(优质7篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小
编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

中班体育扔沙包教案反思篇一

1、队列队形练习：

幼儿带头饰成两路纵队听口令入场，齐步走，齐步跑，(喊口
令：一~二~三~四，一二三三四。)左右分队走、切断分队
走—六路纵队到预定位置成操节队列队形分布。

2、热身活动

小动物们做早操：《世界真美好》

二、玩沙包

师：听说今天家里要来许多小动物做客，兔妈妈准备了好玩
的玩具，到底是什么玩具呢?你们想知道么?看!在那边。

1、抢沙包：聪明宝宝真厉害，不碰、不摔跤、不推不拉。拿
到玩具跑回来。

2、比赛：

师：喜欢兔妈妈的玩具什么?喜欢吗?兔妈妈想看看小动物们
谁最能干，你是最能干的么?那我们来比一比，怎么样?。比
赛过程中，要注意什么呢?﹙注意安全、讲秩序，互相帮助﹚。



看谁能勇敢的完成全部比赛项目，能出色完成比赛任务的小
动物，兔妈妈要奖励他一颗“智勇双全”小星星哦!努力!加
油!

(1)、夹物跳：双脚夹住包从操节位置起跳，按顺序成两路纵
跳队至“小沟”处

(2)、夹包比远：两脚夹住沙包站在线后，然后双脚跳起用收
腹向前摆腿的力量用力将沙包掷过“小沟”去。然后跳
过“小沟”

(3)顶沙包：把沙包拾起来放在头顶上，向前走动，使沙包不
掉下来，到小桥处，小心地走过“桥”。一直走到“草地”
边。

(4)、背沙包：手、腿着地背上放沙包，背沙包爬过草地(小
动物可以互相帮忙，把沙包放在背上)。

三、结束活动

1、给勇敢完成任务的幼儿颁发“智勇双全“小星星，讨论沙
包的其他玩法，幼儿找朋友自由玩沙包比赛。

师：沙包好玩吗?那你还可以怎样玩沙包呢?我们一起来试试。

例如：投包入筐、螃蟹走(两人一组，背靠背夹住沙包，手臂
挽住手臂，横着身体像螃蟹一样侧着走，先到者为胜者。)、
看谁投得远、抛接沙包(单手持沙包，向上抛出后，自己拍手
一二次，然后用原来的手接住。依次方法反复进行。熟练后
可以增加拍手的次数。)等。

2、放松活动：孩子们，累了吗?来我们大家跟着音乐放松一
下。揉揉腿，抖抖手，踢踢脚等。收拾沙包，回教室，入厕、
洗手、喝水、休息。



中班体育扔沙包教案反思篇二

游戏活动设计领域：艺术、健康

活动目标

1、激发幼儿乐于参与体育游戏的兴趣，体验游戏的乐趣。

2、培养幼儿的创造力及平衡能力。

3、练习多种行走方法，锻炼幼儿腿部肌肉力量。

活动准备

高跷、大鞋子、呼拉圈、沙包、部分动物头饰

课件、音乐带、录音机

活动过程

1、与幼儿对音乐学“高人矮人”进入活动室，并作为准备活
动。

2、提问幼儿刚才是怎样进入活动室的，并请幼儿想出更多的
走路方式。

3、请幼儿将想出的走路方式表演给大家看。

4、请幼儿看课件，欣赏老师带来的走路方式。

5、播放音乐，请幼儿模仿喜欢的走路方式。

6、请幼儿自由选择辅助材料进行练习，提醒幼儿要注意安全。

7、请幼儿分组展示。



8、带领幼儿做放松练习。

9、播放音乐，请幼儿模仿歌曲中小动物的走路方式，走出活
动室，结束活动。

[作者：王艳芳作者单位：山东省利津县第一实验幼儿园］

中班体育扔沙包教案反思篇三

1、锻炼幼儿的体能;

2、锻炼幼儿的抛掷能力和接物的准确性;

3、培养幼儿在游戏活动中的合作能力，体验合作游戏的乐趣。

培养幼儿在游戏活动中的合作能力。

：长方形彩色布块若干，沙包若干，平整的活动场地。

1、整队带入活动场地，做好活动前准备。

2、展示活动器械

(1)长方形彩色布块：引导幼儿数一数一共几块布，说一说每
一块布的形状和颜色，数一数每块布有几个角等等。

(2)沙包：引导幼儿数一数一共几个沙包，并比较沙包的大小。

3、演示玩法

(1)讲解玩法：两名幼儿抓住布块的四个角，另外一名幼儿负
责喊口令，并及时捡起掉在地上的沙包。

(2)注意事项：抓住布块的两名幼儿注意听到口令后再向上抛
沙包，沙包抛出后要用布块去接，如果接不住，另外的一名



幼儿要及时捡起掉在地上的'沙包(整个过程都要注意安全)。

(3)演示：请两位老师帮忙演示一遍，然后请两名幼儿跟老师
一起演示，最后请三名幼儿演示一遍。

4、游戏开始：幼儿三人一组，自由组合，发给每一组一个沙
包和一块长方形彩色布块，活动的过程中幼儿可以进行角色
转换。老师要给每一组的幼儿加油，并及时鼓励表扬表现好
的幼儿。也可以比一比哪一组的沙包接的准，哪一组的幼儿
合作的最好。

5、讨论：引导幼儿讨论自己小组的活动，找出缺点。

鼓励幼儿回家后跟家长玩一玩这个游戏活动，注意改进活动
中出现的缺点。

中班体育扔沙包教案反思篇四

活动目标：在游戏情境中，乐意模仿不同动物的走路动作，
感受表演的快乐。

重难点：根据动物的'不同角色，根据歌曲内容进行表演。

活动准备：ppt

活动过程：

一、猜猜谁来了（环节意图：主要是通过猜谜等各种方式引
出各种小动物，引起幼儿参与活动的兴趣）

1、猜动物

（1）谜语：长长耳朵红眼睛，爱吃萝卜和青菜，猜一猜，谁
来了？



追问：你怎么知道这是小兔子的？

（2）声音：小鸭子

（3）局部图片：小乌龟

（4）动作：小花猫

小结：从长耳朵猜出地小白兔，动物们长得都不一样。

（小乌龟、小猫的小结同上，从不同的角度出发。）

二、小动物比赛（环节意图：通过游戏中不同动物的走路，
熟悉韵律与语言节奏）

1、小动物们聚在一起干什么呀？我们一起来听听看吧。

2、个别幼儿表演：它们是怎么走路的，先请谁走？

3、分组表演（根据幼儿的意愿决定学动物走的顺序。在走的
过程中加入语言节奏，如：小兔子走路，跳跳跳跳跳。小鸭
子走路，摇呀摇呀摇。）

小结：小动物们走路的方法真特别，小兔子走路，跳跳跳跳。
小鸭子走路，摇呀摇呀摇。小乌龟走路，爬呀爬呀爬，小花
猫走路静悄悄。

3、动物表演会（环节意图：通过音乐游戏，模仿各种不同动
物走路的动作。）

过渡语：小动物也想请我们小朋友来学学他们比赛谁走路快，
想来试试吗？

1、想一想，你最想学哪个小动物走路哦？（想好角色的幼儿
排在指定动物的起跑点）



2、第一次走路比赛

3、第二次走路比赛：歌曲里哪个小动物谁先走路呀？接下来
是哪个动物呢？

小结：我们要根据歌曲里唱的顺序表演走路哦。第一个是小
兔子，接下来是小鸭子、小乌龟和小花猫。

4、集体表演：我们的小朋友都会学小动物走路，我们来表演
一次给老师们看吧！

5、下一次，我们可以试试看交换一下小动物，学学其他小动
物一边走路一边唱歌吧。

中班体育扔沙包教案反思篇五

好玩的沙包

3-6岁

沙包一个

将六块边长为10公分的正方形布片用针缝成一个正

方体，在一角留一小孔，内部填充小麦或玉米粒等谷物缝好，
沙包制成。

1、体会民间游戏的无限乐趣，发展幼儿的创造力。

2、展幼儿投掷、平衡能力，提高幼儿的逻辑思维能力。

1、顶沙包：头顶沙包半蹲拍球，或沿平行木走，沙包不掉为
胜。

2、绕沙包走或跑：将沙包等距离排在地面上，绕沙包向前走



或跑。

3、跳沙包：将沙包在地上排成间隔30公分的两列，幼儿站在
一边跳上另一边，相互跳来跳去。

4、夹包跳：教师引导幼儿用小腿夹沙包往前跳、转圈跳。

5、互相抛接：两人一只沙包，你抛接，抛你接。等幼儿抛接
动作熟练后，可以两人两只包，同时抛接。

6、背驮沙包：引导幼儿背上驮1-2只沙包，学小乌龟弯腰走
到指定地点。

7、接包游戏：在场地中间画出两条间隔8米的线，请两名幼
儿为击包人站在两条线上，其中一人持沙包，请数名幼儿为
接包人，击包人站在线上击包，接包人在两条线中间躲闪击
来的沙包，不让沙包击中身体的各部位，同时努力接住击来
的沙包。

8、抛沙包：在地上放哟呼啦圈，教师引导幼儿两脚夹住沙包，
跳起将沙包抛向放置在地上的呼啦圈内，谁抛中谁获胜。

9、蚂蚁运粮：让幼儿扮蚂蚁分成若干运粮队。每队蚂蚁子用
嘴咬住粮食（沙包），学小蚂蚁爬行的样子将粮食依次运到
对面的粮囤里，以先运完粮食的为胜。

10、沙包回家：在场地中间放一纸箱，离地1、0-----1、5米，
沙包四散放置在场地上，幼儿听教师发令后，幼儿迅速去捡
一只沙包，并将其投入纸箱中，直到把沙包都投入纸箱。个
人反思:

玩沙包的过程就是启发幼儿创造性地使用沙包尝试各种难易
不同的沙包玩法的过程。整个活动过程中幼儿表现的非常活
跃也都很投入，可见对这些玩法幼儿很喜欢。在整个活动过



程中，各个玩法都是在老师的引导下、让幼儿自主进行的，
从中使幼儿感到活动的快乐。不过通过活动也发现一些需要
改进的方面，有些玩法的活动量不够，主要原因是由于对幼
儿体育活动不够重视，造成幼儿提议活动的随意性和盲目性。
所以对于上述诸多问题，应该全面地分析并加以解决。从思
想上要提高，在实践中丰富知识和经验，在实践中开拓。提
高幼儿活动兴趣是调动幼儿积极主动地参与体育活动的有效
手段。

中班体育扔沙包教案反思篇六

1.学习10米往返跑，发展快速跑的能力。

2.能手脚协调、平稳地推小车走跑，发展动作的平衡及协调
能力。

3.提高幼儿身体的协调能力，体验玩游戏的乐趣。

4.锻炼幼儿的团结协作能力。

1.苹果、梨、橘子等水果卡片若干，高低不等悬挂在绳子上。

2.小推车4辆，塑料筐4个，大纸箱(仓库)1个。

1.创设情境，热身准备

以“果实丰收了，去果园摘果子”为游戏情境，师带领幼儿
模仿开汽车、上坡、下坡、钻山洞等热身活动。

2.玩游戏“摘果子”，学习10米往返跑。

(1)师介绍游戏玩法：秋天到了，果园的果子都熟了，我们去
摘果子吧。去摘果子的时候，要快速跑过去，摘到果子后，
在快速跑回来。



(2)示范、讲解10米往返跑的动作要领：要看清果子的位置，
直线快跑，摘到果子后迅速折身跑回。

(3)幼儿站成四路纵队，依次尝试、练习。教师发出信号后，
幼儿迅速跑到果园摘一个果子跑回来，把果子放到小筐里。
可请动作正确、速度快的幼儿进行示范。

(4)分组进行比赛，看哪队先摘完果子。

3.玩游戏“运水果”，发展幼儿动作的平衡及协调能力。

(1)幼儿自选小车，取两个放到小车里，推小车走到对面
的“仓库”，把果子放进去，再推小车返回，教师重点观察
幼儿推小车时手脚是否协调，给予指导。

(2)幼儿分组进行比赛，看哪组运水果运得快。

4.放松活动

教师、幼儿围坐在地垫上，揉揉、捶捶小腿和大腿，躺下来
伸伸懒腰，放松身体，数数摘到的果子有多少，分类到小筐
里。

从执教的情况来看，我觉得自己在课堂上的组织语言还有待
加强，如何让孩子对你的提问或是小结能更好的明白、理解，
是自己在以后的教学中需要关注的一个重要方面。

中班体育扔沙包教案反思篇七

1、学习双脚并拢朝一定方向跳，发展腿部的力量。

2、能遵守游戏规则，培养良好的规则意识。

3、发展身体协调性。



4、让幼儿初步具有不怕困难的意志品质，体验健康活动的乐
趣。

蟋蟀头饰，指定一地方为"家"。

1、今天天气真不错，小蟋蟀们，让我们一起来玩一玩吧!带
领幼儿进行队形队列练习，由大圆走成小圆等。

1、真舒服呀，以后妈妈要经常带你们去锻炼身体。咱们蟋蟀
可是昆虫里的跳跃能手哦!小蟋蟀们，你们长大了，现在你们
也来学一学、练一练跳跃吧。

2、幼儿自由练习。并请个别幼儿示范自己的跳跃方法。

3、强调双脚并拢跳的规范动作。咱们蟋蟀跳的时候是向前跳
的。我们只有跳得远远的，连续跳得快快的，这样才能当最
棒的蟋蟀哦!小蟋蟀们，现在就跟着妈妈一起来跳吧。

4、讲解动作要领：双脚并拢，脚稍弓，脚后跟抬起，脚掌用
力蹬地，然后向前连续跳，注意脚落地时要轻。

5、幼儿跟着老师练习正确的连续跳。

2、反复游戏数次。纠正幼儿不规范动作四、放松活动。

1、蟋蟀们今天真能干，表现得都很棒，大家现在一定都累了
吧，来，都到妈妈这儿，我们来抖抖大腿，拍拍臂，放松一
下。

中班孩子的肢体发展，高于小班，又低于大班。比小班的孩
子会玩但没有大班孩子那种肢体发展协调能力，所以对于中
班的幼儿来说规则游戏是一种最好的教育手段。寓教于乐，
寓教于游戏之中，通过情景游戏让幼儿既达到了锻炼的目的，
又能快乐的游戏，所以我设计了本次活动。



本活动的重点是让幼儿掌握立定跳的动作，在进行这个环节
的时候，幼儿的动作有些不到位，应该请幼儿多演示几次，
教师还应着重讲解。给幼儿多次练习的机会，让幼儿熟练掌
握。在朝不同方向跳和游戏"蟋蟀找家"的这两个环节中，教
师同样应多提醒幼儿做好准备动作，以防幼儿肌肉拉伤。


